

香港财经局长:港股ETF 已到可宣布的时间”

证券时报记者 吕锦明

香港财经事务及库务局局长陈家强2日表示,将香港部分股票打包并在内地上市的交易所买卖基金(ETF)已经“到了可以宣布的时间”。

陈家强当日在出席一个电台节目时透露了港股ETF的最新进展情况,并称“已经筹备得如火如荼”、“相当成熟”以及“到了可以宣布的时间”。

被业内人士视为“港股半通车”的港股ETF酝酿已久,是国务院副总理李克强于去年8月份访港时,宣布中央推出的旨在巩固和提升香港国际金融中心地位的挺港措施之一。陈家强表示,除了港股ETF外,港府努力的另一个方向是将内地主要上市公司的A股股票打包,并在香港上市。

陈家强还表示,香港监管当局十分关注外围市场的经济情况,并认为当前欧洲的问题很严重,其中较为值得关注的是希腊将在6月中旬举行的大选。但他强调,香港目前有足够的财政储备,政府也有预备在不同情况下推出的应对措施,因此对香港整体金融保持稳健仍然充满信心。

意大利失业率创8年来新高

证券时报记者 唐盛

意大利国家统计局(ISTAT)最新公布的数据显示,今年4月份意大利的失业率高达10.2%,为该机构自2004年开始统计意大利月度失业率以来的最高值。

数据还显示,4月份意大利的失业人口总数达261.5万人,按月增长1.5个百分点,按年增长31.1%。值得关注的是,期内15岁~24岁青年人失业率为35.2%,按月轻微下降,但按年则增长7.9个百分点。

“Facebook效应”发酵 硅谷新星Square受质疑

证券时报记者 浩林

社交网络巨头Facebook股价跌跌不休所引发的“Facebook效应”仍在持续。

据海外媒体报道,正当硅谷因为Facebook首次公开募股(IPO)表现不佳而懊恼不已时,投资者的目光已投向了美国移动支付服务商Square。不过,受Facebook股价大跌影响,Square在新一轮融资中的40亿美元估值也受到业内人士的质疑。

美国Square公司是一家移动支付领域的创业型公司,其年支付处理金额达到50亿美元。这家颇具前瞻性的公司目前计划以40亿美元的估值展开新一轮融资,而仅仅一年前,其估值仅为10亿美元,这一增值速度堪比上市前的Facebook。

有分析人士表示,要支撑40亿美元的估值,Square几年内的估值至少要达到120亿美元,但这种要求或难以实现。

巴菲特慈善午餐又开拍 起拍价2.5万美元

证券时报记者 浩林

美国旧金山慈善基金会GLIDE日前宣布,当地时间3日将开始今年的“股神”巴菲特慈善午餐拍卖,起拍价2.5万美元。和往年一样,今年的拍卖也将通过eBay进行。GLIDE表示,胜出者可以邀请7名朋友与巴菲特在位于曼哈顿中区的史密斯·沃伦斯基牛排馆共进午餐。

去年,基金经理韦施勒匿名出价263万美元,获得与巴菲特共进午餐的机会,巴菲特最终更聘用韦施勒出任伯克希尔的投资经理。据悉,此前的12次拍卖总计筹得超过1150万美元的善款,帮助GLIDE发起了一系列针对贫困人群的慈善活动。

资金选择避险 欧美股市凄凄惨惨

美联储推出第三轮量化宽松政策可能性大增

证券时报记者 吴家明

金融市场又开始新的轮回?

去年6月,希腊债务危机逐渐恶化、全球经济增速放缓,股市和黄金走势开始分岔——股市下跌,而黄金则一路上扬。如今,希腊政局混乱、西班牙银行危机日益显现、美国就业市场不景气更让股市重挫,一切都那么似曾相识。

6月1日,美国公布的5月份非农部门失业数据令市场大失所望,明显打击金融市场信心,风险资产遭遇抛售而全线下跌,欧美股市的“儿童节”并不欢乐。

数据不佳,危机犹在

美国劳工部于当地时间1日公布的报告显示,5月份美国非农部门仅增加就业岗位6.9万个,远低于市场预期的15万个。与此同时,失业率一年以来首次上升,从上个月的8.1%回弹至8.2%,显示美国就业市场曲折复苏的态势。此外,美国供应管理协会当天公布的数据显示,5月份美国ISM制造业指数为53.5,不及经济学家预期的54。

就业市场糟糕的表现让美国总统奥巴马忧心忡忡。奥巴马表示,美国经济创造就业的速度“并没有我们希望的那么快”。与此同时,欧债危机已经开始对美国产生冲击,而美国国会应该紧急行动起来,采取措施来阻止这种冲击的扩散。有分析人士表示,美国就业市场复苏乏力将影响奥巴马寻求连任的机会,但是为挑战者罗姆尼增加了胜选的筹码。

就在美国经济复苏速度明显放缓的同时,欧债危机依然重压市场,希腊退出欧元区风险和西班牙银行危机依然存在。尽管爱尔兰举行的全民公投通过了欧盟新的政府间“财政契约”,但希腊左派政党联盟领导人齐普拉斯表示,该党如果在6月17日的议会选举中获胜,将中止希腊与国际债权人达成的两轮救援协议,并通过其他措施解决债务危机。

欧美股市一片惨淡

市场对美国乃至全球经济前

景的担忧程度陡增,推动市场避险情绪急剧上扬,资金大量撤离原油、股票等风险资产。衡量股市恐慌情绪的VIX指数1日大涨10.6%,该指数5月份已累计上涨40%。

刚刚送走黑色5月,美国股市就迎来“黑色星期五”,三大股指6月1日全线重挫,跌幅均在2%以上,从而创下半年以来最差的一个交易日表现。而道琼斯指数已将今年以来的所有涨幅全部吐出,同时还下跌了0.7%。

欧洲三大主要股市再受重创,德国法兰克福股市DAX指数更暴跌3.42%。原油市场也大幅下挫,布伦特油价大跌3.38%,收于每桶98.43美元,自去年10月以来首次跌破每桶100美元的重要心理关口。

美债黄金成避风港

投资者担心金融市场还会进一步震荡,因而继续将大量资金撤出,转投黄金、美国国债等“避险天堂”。作为良好避险工具的黄金,其价格也在恐慌情绪推动下大幅上涨。国际金价当天大涨至每盎司1622.1美元,自今年5月10日以来首次重返1600美元以上。

而美国国债、德国国债等低风险政府债券进一步受到资金追捧。美国国债收益率跌至历史新低,10年期国债收益率首次跌至1.5%以下。德国两年期国债收益率跌至负数,5年期以及10年期国债收益率均在历史低点附近徘徊。美国富达投资公司基金经理比尔表示,随着投资者进一步涌入安全资产,美国国债价格还有可能继续上涨。

QE3迎来“催生符”

非农就业数据让市场对美联储推出第三轮量化宽松政策(QE3)的讨论再度兴起。摩根士丹利坚持认为,美联储很有可能在本月向市场注入新资金。

美联储主席伯南克此前暗示,美联储将保留包括QE3在内的所有货币政策措施。本周,伯南克将在美国国会联合经济委员会就经济前景发表证词,市场对此密切关注。此外,6月份是美联储“扭转操作”的最后一个月份。波士顿联储行长罗森格伦表示,美联储应该延长所谓的“扭转操作”措施,以此促进美国经济增长和压低失业率。



希腊政局混乱、西班牙银行危机、美国就业市场不景气等多重因素导致上周五美国股市大跌。 IC/供图

■相关新闻 | Relative News |

股市走熊 美元美债走牛

证券时报记者 徐欢

最新数据显示,近期避险资金从股市、大宗商品市场等高风险资产中持续流出,流入美元、美国债券等低风险资产。全球资金流向监测机构EPFR的数据显示,截至5月30日的过去一周内,资金持续流出欧洲以及新兴市场股基,而美国债券基金则连续24周录得资金净流入。

EPFR数据显示,EPFR全球追踪的美国货币市场基金的资金流入量在截至5月30日的一周内达到25周最高,美国债券基金则录得资金流入15亿美元。EPFR全球研究主管Cameron表示,目前全球市场还未出现类似去年8月份时发生的大规模抛售,这是由于机构依然主导资金的流向,散户早在去年第三季度便退出了

风险资产。

不过,在恐慌情绪下,资金抛售潮已开始一浪接一浪地出现。EPFR数据显示,EPFR全球追踪的新兴市场股基上周流出10亿美元,为连续第四周流出,这也是继去年第三季度以来录得的持续时间最长的资金流出。其中,印度股基在过去的12周当中有11周均录得资金流出,巴西股基则在过去11周当中有9周录得资金流出,而俄罗斯股基则在过去8周中有7周录得资金流出。中国股基则在上周录得今年最差的周表现。

根据路透的一项调查,全球投资人在5月份大举撤离股市,现金持有仓位为2010年初以来最高。受访者的全球投资组合中,股票配比下滑接近4%至48.4%,为该调查同

期记录中的最大月度跌幅。自2010年以来,股市总持仓比重低于50%仅出现过3次。

风险意识高涨之下,美元与美债成为避险天堂。美元指数从78最高升至83,5月大升5.2%。美元反弹导致多种主要货币重挫,其中跌幅最大的为澳元以及新西兰元,5月份分别跌6.5%和7.5%,欧元与瑞士法郎下跌6.2%,加币与英镑的跌幅约为4%,人民币兑美元则微跌0.92%。

有分析人士认为,美元指数的持续上扬,对大宗商品的压制作用将长期显现。5月份原油期货暴跌16.5%,最低见87美元,从今年2月份创下的109.77美元高位计起,累计已下跌超过20%;黄金价格5月份下跌6.2%,为13年来最大月跌幅。

四大央行本周密集议息 欧洲央行降息压力加大

证券时报记者 吴家明

本周,澳大利亚、加拿大、英国以及欧洲央行将轮番登场,公布最新利率决定。随着外界对于西班牙可能深陷银行业乃至全面债务危机的担忧加重,欧洲央行降息的压力不断加大。

眼前,欧洲市场已经出现了明确的危险信号:随着投资者将资金不断撤出欧元区,欧元兑美元汇率在两年来的低位徘徊已久。在德拉吉出任欧洲央行行长一职之后,欧洲央行不仅连续两个月降息,而且出乎市场意料地进行了两次长期再融资操作(LTRO),为银行系统暂时筑起了防火墙。鉴于此,投资者也期待欧洲央行能发挥更大作用。国际货币基金

组织(IMF)副总裁夏费克表示,目前欧洲央行依然存在实施进一步经济刺激政策的空间。

欧洲央行管理委员会委员、意大利央行行长维斯科表示,欧洲央行可以使用一系列工具令市场冷静下来,并且准备在必要时采取行动。意大利前总理贝卢斯科尼更表示,若欧洲央行再不推出量化宽松政策以扭转欧债危机,意大利或将退出欧元区。市场预计,5月份欧元区通胀率将降至2.4%,创下近15个月以来的新低。有分析人士表示,欧洲央行官员在本周的政策会议上,恐怕很难再以“担心通胀为由”拒绝降息。有市场人士更预计,欧洲央行只能选择下调利率,最快或在本周宣布降息。



此外,欧债危机已经殃及英国。英国商会日前将今年英国经济增长预期从之前的0.6%下调至0.1%。德意志银行和花旗集团表示,英国经济仍然处于衰退状态,或将促使英国央行重启经济刺激计划。德意志银行经济学家巴克利预计,英国央行将在7月份增加500亿英镑的债券购买计划。

美证交会拟修改熔断机制 降低市场异常波动

美国证券交易委员会6月1日发表声明说,拟修改个股和大盘的熔断机制,以降低市场异常波动。

熔断机制是指在证券交易过程中,当价格波动幅度达到某一限定目标时,交易将暂停一段时间,类似于保险丝在过量电流通过时会熔断以保护电器不受损伤。

美国证交会当天在声明中说,根据美国多家证券交易所和金融监管局的提议,拟对已上市的单个证券实施“限制价格波动上下限”的机制。按照目前方案,对于标准普尔500种股票价格指数成分股等流动性较强的证券,如果在15秒内价格上涨幅度超过5%,将暂停交易5分钟,但开盘价与收盘价、价格不超过3美元的证券和其他流动性较弱的证券价格波动空间可放宽至10%。这一机制旨在避免再次发生“闪


电暴跌”事件。2010年5月6日,道琼斯30种工业股票平均价格指数在20多分钟内暴跌约1000点,降幅达9%。这一事件的罪魁祸首是“高频交易”,高速指令产生的错误可能给股市带来风险。

此外,针对整个证券市场,美国证交会还规定,当标普指数下降幅度达到7%时,美国所有证券市场交易均将暂停15分钟。现行熔断机制参照道琼斯,如果道指单日降幅达10%,全美证券市场交易将中断30分钟。现行熔断机制的诞生可追溯到1987年10月19日的全球股市暴跌事件,至今仅在1997年10月27日全球股市受东南亚金融危机冲击时启动过一次。

美国证交所和金融监管局预计将于2013年2月4日试行一年上述新规。(据新华社电)

理性投资 概率投资

——招商证券深南油高级投资顾问苏杰介绍




苏杰,现任招商证券深圳南山大道证券营业部高级投资顾问,注册国际投资分析师。2002年开始进入证券行业,2007年初加入招商证券,现已取得投资咨询从业资格和期货从业资格。2009年获得由证券业协会组织的注册国际投资分析师(CIA)资格。

苏杰自2007年以来一直担任营业部投资顾问,坚持以客户利益优先,认可指数投资和

趋势投资,在控制风险的前提下为客户提供全方位的资产配置建议。对套利交易有深厚的研究,2008年下半年指导客户参与ETF套利,取得超过10%的收益;2009年3月提示客户关注锡业股份,短期收益超过30%。

苏杰的个人投资理念是:充分尊重市场先生,避免情绪化交易;适度分散投资,规避个股风险;股价的运行是资金动态博弈的过程,应提高每次决策的准确率;尽可能了解所关注个股股价波动的原因,利用基本面分析、技术分析、资金流量分析相互印证;建立适合自己性格的交易系统并不断完善,主要包括交易条件、买卖点和止损点判定方法、资金仓位管



专业的投资资讯 专业的投资建议
专享的交易方式 专享的增值服务

招商证券 电话: 0755-83501536

北京瑞平国际拍卖行有限公司股权拍卖公告

受北京市海淀区人民法院委托,我公
定于2012年6月20日上午10:00在北京
市朝阳区朝阳门北大街乙12号天辰大厦
709室拍卖厅对康建斌持有的北京恒轮环
保科技有限公司的40%股权、北京北锅恒
轮能源设备制造有限公司的20%股权进行
公开拍卖。

有意竞买者须在2012年6月19日下午
2:00前将竞买保证金交至委托方指定账
后,持缴款凭证并在确认竞买保证金到
帐的情况下,方可到我公司办理竞买登
记手续。

预展时间: 2012年6月6日—6月15日
预展地点: 详见评估报告
联系电话: 65526123
13601253837 李女士
公司网站: www.ruiping.com